1. dolgozat
Szamitogeppel segitett matematikai modellezés
"A" valtozat
2012. oktober 30, kedd

Oldd meg a kovetkezs feladatokat. Készits szép notebook-ot, figyelj a korrekt strukturdlt megoldéasokra, vdlaszolj a
kérdésekre.

1. feladat (15 pont)

a) Készitsd el az aldbbi tablazat elsd 50 sorat!
aj-edik sorban aj-edik természetes szam all, utana aj-edik ikerprim(pér) elsd és masodik tagja, tehat pl. a 2. sor:

2 5 7

b) Add meg a szuperttkéletes szamokat 100000-ig, azaz olyan n természetes szamokat generdlj, melyre ((o(o(n)) =
2n) A (n<10"6)). PI. (2*2=01(0(2))=0(3)=4, o-0sztOk Osszege)

c) Add megaz f(x) = x2 e fgv i (k) magasabbrend( derivaltjait tablazatban(0<k<10) . Adj ez alapjan képletet
f (M (x)-rel (neN). Add megaz f () (0) sorozatot is (0<k<10).

2. feladat (10 pont)

Abrézold a

1
h(X) = 1/ 2_el/ x

flggvényt a[-10,10] intervallumon, add meg az értelemezési tartomanyt!

Add meg +oo-ben ésa-co-ben alimeszt!

Add meg akét végeskritikus pontban aféloldali limeszeket! Van-elimesz?

Hogyan kell az elsd dbrét maodositani, hogy a véges pontokban a féloldali limeszek vizudlisan is szemléltethetbk
legyenek?

Add meg az inflexiés pontokat, szinezz (Uj &bran) a masodik derivalt eldjele szerint!

3. feladat (15 pont)

A numerikus  matematikéban az  L(x)=X[,; |Hr|2=]_'k¢j (x=x0) /(X5 = Xk) | polinomot  az
XL = {X1, X2 ..., Xn} alappontrendszerhez (elemek par. kiil.) tartoz6 Lebesgue polinomnak nevezik.
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a) Add meg azt afliggvényt, aminek bemend paramétere az XL lista és el6allitja L-t.

b) Add meg LebF[{-1, 0, 1}]-et, abréazold [ -1, 1]-en.

¢) Add meg LebF[{ -1, 0, 1}] maximumat [ -1, 1]-en, jel6ld be azokat a pontokat a b) -beli grafikonon, ahol ezt a
maximumot felveszi a fliggvény!

Készits interaktiv dbrét melyben 2 csliszka segitségével abrézolod a LebF[{al,0,a3}] fliggvénycsalddot. (al,a3+0 al+
a3 ala3<[ -1, 1))

Tippek: Sum, Product, Abs, Maximize, NMaximize, Manipulate

Itt egy tipikus példa:

LebF[{-1, -1/ 3, 1/ 3, 1}]

9 1 1 27 1
fAbs{(lfm (77+x) (*+X)}+*Abs{(fl+x) (77+x) (1+x)]+
16 3 3 16 3

27 1 9 1 1
—Abs[(—lJrX) (—er) (1+x)]+—Abs[[——+x) (—+X) (1+X)]
16 3 16 3 3

LebF[XL List]:=

4. feladat (15 pont)

Egy szdmot “majdnem prim”-nek vagy félprimnek neveziik, ha pontosan 2 kiil primtényezdje van multiplicitassal,
azaz haZ = plal pzaz .. pkak, akkOr Zi a = 2.

Add meg az elsd 50ilyen elemet. Készits interkativ abrét is: a csliszka (n) menjen 1 és 50 kozétt és adja meg a az n-
edik félprimet és a primfelbontasat .

Készits kisérletet arelativ gyakorisaguk vizsgdlatéra. Legyen n = 10K, k = 2, 3, 4, 5, 6. Abrézold asorozatot.

Tipp: FactorInteger , ListPlot



